

VOLBY

DO EVROPSKÉHO
PARLAMENTU

7. a 8.6. 2024

SLOVANSKÝ DŮM - PŘÍZEMÍ

DEN DĚTÍ

A KÁČENÍ MÁJE

1.6. 2024 od 15 hod.

u Slovanského domu



Fotozprávy str. 5



Fotozprávy str. 6

SVOZY ODPADŮ ČERVEN 2024

DOMOVNÍ ODPAD

Týdenní a kombinovaný
každé pondělí

3., 10., 17. a 24.6.

14ti denní - pondělí 3. a 17.6.
měsíční - pondělí 6.5.

PYTLÉ S TŘÍDĚNÝM ODPADEM

pondělí 10. a 24.6. (sudý týden)

BIO ODPAD

středa 12., a 26.6.

(sudý týden)

SBĚRNÝ DVŮR

každý všední PO-PÁ od 13.00
do 16.00 hodin

(ÚT v sudém týdnu ZAVŘENO)

SO - sudý týden
od 8.00 do 12.00 hodin

PÁLENÍ ČARODĚJNIC A ZDOBENÍ MÁJE

Také letos stejně jako minulý rok byl sraz všech čarodějnic a čarodějů na mikulášovickém náměstí. Všichni společně se pak vydali v průvodu směrem ke Slovanskému domu. Samotnému procesí dominovala figurína čarodějnice, kterou na čele průvodu nesli místní hasiči a v závěsu pak jel vůz s muzikanty. Po příchodu na hřiště si nejprve především děti mohly vyzkoušet dnes již tradiční čarodějnou stezku, později pak také navštívit zajímavou dílničku. Přichozí si sami mohli navázat svoji stuhu na věnec májky,

které byly na místě k dispozici. Samozřejmě, že došlo rovněž na vyhodnocování, letos to na místo čarodějnických převleků byla soutěž o nejlépe vyvedené čarodějnické koště. O půl osmé pak hasiči zapálili hlavní vatru a při poslechu hudby a zajištění občerstvovacího servisu si přítomní užívali letošní pálení čarodějnic. Za realizaci a pomoc při organizování patří všem velké poděkování.

Text a foto: Tomáš Fúsek



Sraz všech čarodějnic a čarodějů byl stejně jako loni na náměstí



Zaměstnanci základní školy s přáteli zorganizovali tradiční čarodějnickou stezku



Letošní novinkou byla čarodějnická dílnička



Navazování stuh na věnec mikulášovické májky



Pro nejmenší děti a také masky připravil místní turistický oddíl mládeže opékání burňů



Hasiči zajistili bezproblémový průběh samotného pálení a následného dohašení vatry

RETRO PRVNÍ MÁJ 2024

Sváteční ráno všechny probudilo sluníčko a pěkné téměř letní počasí pak doprovodilo celou tradiční prvomájovou akci, kterou opět zorganizoval spolek Mopedostorpedos. Sraz všech vozidel byl před polednem na seřadišti v dolních Mikulášovicích, kde si mohli především aktéři akce vzájemně obdivovat a pochválit své historické stroje. Kolona se vydala na svoji trasu v pravé poledne, projela město přes náměstí a zpět do amfiteátru ke Slovanskému domu. Na hřišti i louce se řadily traktory, auta, motocykly téměř vše s puncem opravdového veterána. Většina přítomných tak zavzpomínala na dobu, kdy stejnými stroji jezdila sama. Občerstvení na místě zajistili místní hasiči a poděkování patří také všem, kteří vypomohli jak s organizací či zapůjčením technického vybavení.

Text a foto: Tomáš Fúsek



V koloně vždy bývá i řada vojenských automobilových veteránů



Svůj traktor samozřejmě provětral také hlavní organizátor akce



Prvomájový průvod startoval tradičně u „Severky“ v dolních Mikulášovicích.



Letošnímu prvomájovému veselí opět přálo velmi pěkné počasí

INFORMACE O PROBÍHAJÍCÍCH AKCÍCH, DĚNÍ V NAŠEM MĚSTĚ

Vážení spoluobčané, přinášíme vám souhrnné informace z našeho města.

Do začátku letních prázdnin bude ukončena probíhající akce budování chodníků a zdi u Hvězdárny, včetně nového veřejného osvětlení a osvětlení kostela. Sběrná místa pro tříděný odpad dostala svou podobu a také jejich zbudování se chýlí ke konci. Tento projekt „Mikulášovice - zřízení a modernizace veřejných sběrných míst“ byl finančně podpořen Ústeckým krajem. Probíhají přípravy na samotnou výstavbu víceúčelového sportovního hřiště s atletickým oválem, které vznikne v prostoru za sportovní halou. Tento projekt byl podpořen dotací od Národní sportovní agentury ve výši bezmála 4 mil. Kč. V nejbližší době začne realizace výměn lamp veřejného osvětlení za úsporné LED lampy. Město Mikulášovice vyhlásilo veřejnou sbírku na opravu rozhledny TANEČNICE, přispět mů-

žete přes webový odkaz <https://www.donio.cz/sbirkatanecnice>.

V poslední době ve městě proběhla řada úspěšných akcí, a to konkrétně 1. ročník meziměstského kvízu za účasti týmů vedených starosty z domácích Mikulášovic, Vilémova, Velkého Šenova, Dolní Poustevny, Lipové a Lobendavy, která v kvízu zvítězila a získala putovní pohár. Dále proběhlo pálení čarodějnic se stavěním máje, retro 1. máj, 11. kolo Národní ligy boxu, Den matek, posezení u táboráku pro starší a pokročilé, sportovní duatlon a prodejní trhy na Lerchově statku. Poděkování patří všem, kteří se na uspořádání těchto akcí podíleli.

A na co vás můžeme pozvat? Hned na začátku měsíce června je to Dětský den a kácení máje, 7.6.2024 Noc kostelů, ve dnech 7. až 9.6.2024 bude naše město hostit Mistrovství České republiky v turistickém závodě, 15.6.2024 se na koupališti uskuteční Mikulášovický Rockrandal,

ve dnech 20. až 23.6.2024 Hasičská olympiáda mládeže, 22.6.2024 triatlon v lomu a 23.6.2024 běh kolem Tanečnice. Nezapomeňme na volby do Evropského parlamentu, svůj hlas můžete odevzdat ve dnech 7. a 8.6.2024 ve Slovanském domě.

Na závěr nám dovoluňte opětovně požádat o vaše podněty, nápady, rady a vzájemnou informovanost. Sledujte, prosím, stránky města, ale i třeba Facebook města či městské noviny nebo plakátovací plochy, kde se dozvíte o dění ve městě a připravovaných akcích, abychom měli příležitost se setkávat. Také je možné si stáhnout do mobilního telefonu aplikaci Česká obec - Mikulášovice, kde pravidelně zveřejňujeme informace o připravovaných akcích.

Těšíme se na další společná setkání.

Aleš Jandus - starosta,
Jana Šedová - místostarostka

AKTUALITY Z INFORMAČNÍHO STŘEDISKA

Informační středisko, Nožičské muzeum a prodejna suvenýrů i nožů je otevřená současně. Letní sezona trvá od 1. května 2024 do 30. září 2024, otevřeno je nepřetržitě každý den v době 9.00 do 16.00 hodin s polední pauzou 12.00 - 12.30 hodin, návštěvu větší skupiny je nutné předem domluvit, abychom se návštěvníkům mohli co nejlépe věnovat. Případné informace také na tel.: 739 452 734, e-mail: ic@mikulasovice.cz

Prodej v informačním středisku

Originální dárky v podobě regionálních produktů. Knihy - obrazové publikace, keramika, obrázky, ozdobné magnety, med, medovina, a další.

Kompletní sortiment nožičských výrobků: Nože kuchyňské, řeznické, zavírací, profesní vše za internetové ceny. K prodeji jsou nejen samotné výrobky, ale k dispozici máme rovněž dárkové poukazy.

Turistické informace o regionu

Všechny tiskoviny Českého Švýcarska na jednom místě. Opakování je matka moudrosti. Všechny vydané tiskoviny, jako jsou Zážitky, Hřebenovka, trhací mapy (trhačky) a další najdete přehledně na jednom místě na webu (www.ceskesvycarsko.cz/cs/mapy-brozury). V tištěné podobě jsou k dostání také v městském informačním středisku v Mikulášovicích.

KALENDÁŘ AKCÍ V MIKULÁŠOVICÍCH

1.6.2024	DEN DĚTÍ A KÁČENÍ MÁJE u Slovanského domu
6.6.2024	DĚTSKÁ OLYMPIÁDA DSO SEVER V RUMBURKU atletický stadion Rumburk
7.6.2024	NOC KOSTELŮ kostel sv. Mikuláše
8. A 9.6.2024	MISTROVSTVÍ ČESKÉ REPUBLIKY TZ sportovní areál - horní hřiště
15.6.2024	MIKULÁŠOVICKÝ ROCKRANDÁL městské koupaliště
20. - 23.6.2024	HASIČSKÁ OLYMPIÁDA MLÁDEŽE městské koupaliště
22.6.2024	MIKULÁŠOVICKÝ TRIATLON V LOMU mikulášovický lom
23.6.2024	BĚH KOLEM TANEČNICE sportovní areál - horní hřiště

PRODEJ SLEPIČEK

Červený Hrádek prodává slepičky typu Tetra hnědá, Dominant všechny barvy, Green Shell - typu Araukana a Dark Shell - typu Maranska.

Cena od 259,- Kč/ks.

PRODEJ SE USKUTEČNÍ:

23.6.2024

Mikulášovice - u základní školy - 15.50 hod.
Výkup králíčích kožek - cena dle poptávky, doprava 189,- Kč za celý nákup, doporučujeme objednávat!

Informace: Po-Pá 9.00 - 16.00 hod. Tel.: 601 576 270,
728 605 840

www.drubezcervenyhradek.cz

AKTUÁLNÍ ZPRÁVY

PORADNA PRO DLUHOVOU PROBLEMATIKU

V Mikulášovicích v městské knihovně začala od 9. května 2024 působit služba pro dluhovou problematiku.

Poradce Bc. Lenka Křížová, každý 2. čtvrtek v měsíci, tel.: 605 286 093. Poskytovatel: MAS Český sever, z. s. www.masceskysever.cz

VEŘEJNÁ SBÍRKA NA OPRAVU ROZHLEDNY TANEČNICE

Vážení občané, rádi bychom vás informovali o tom, že jsme založili veřejnou sbírku na opravu naší milované rozhledny Tanečnice. Rozhledna, která již léta dominuje našemu kraji, potřebuje naléhavé opravy a renovace, aby mohla nadále sloužit jako oblíbené místo pro výlety a poskytovat nádherné výhledy do okolí. Každoročně přitahuje stovky návštěvníků, kteří si z jejího vrcholu mohou užít panoramatický výhled na malebnou krajinu. Je to pro nás všechny významné místo, které spojuje lidi a podporuje turistiku. Cílem sbírky je shromáždit dostatek finančních prostředků na nezbytné opravy a údržbu rozhledny. Věříme, že s vaší pomocí se nám podaří zachovat tuto jedinečnou stavbu pro další generace. Přispět můžete na webu Donio.cz několika způsoby: bankovním převodem nebo kartou. Přímým finančním převodem na účet veřejné sbírky č. 2201801014/2010, variabilní symbol 607132 (nezapomeňte prosím na variabilní symbol, aby mohla být platba správně přiřazena). Pro rychlejší platbu uvádíme i QR kód, kde lze částku realizované platby případně změnit.



Poděkování patří všem, kteří se již zapojili a přispěli svými prostředky. Sběrka je spuštěná od 26.4.2024, doposud se zapojilo 49 dárců a prozatím se podařilo vybrat 43 000 Kč. Společnými silami můžeme rozhlednu Tanečnice znovu uvést do stavu, který si zaslouží a zajistit, aby byla nadále hrdou součástí našeho regionu. Pojďme společně chránit a obnovovat naše kulturní dědictví!

<https://www.donio.cz/sbirkatanecnice>
Mgr. Iveta Talian



HISTORIE

UČITEL JOSEF MARIA FIEDLER PŮSOBIL NA ŠLUKNOVSKU

Narozen 25.9.1858 jako Josef Maria Swoboda, čtvrtý potomek z devíti dětí v židovské rodině dlouhodobě usazené v Neustupově čp. 6, okres Benešov, Středočeský kraj. Je autorem historické naučné knihy „Vlastivěda politického okresu Šluknov“. Jeho otec, obchodník Florian Swoboda, se narodil 1.6.1827 v Neustupově čp. 63, Markusovi Fiedlerovi a Marii roz. Swobodové. Florian Swoboda se dne 10.1.1852 v Neustupově se oženil s Marií (*1825), dcerou Sofie Moravetz ze Skuhrova u Sedčian.

Po absolvování povinné školní docházky začal Josef Maria Fiedler studovat na čtyřletém učitelském ústavu v Českých Budějovicích, které dokončil v roce 1878. Ještě v témže roce nastoupil do školy ve Starých Křečanech, kde působil jako pomocný učitel až do března roku 1883. Co jej zavedlo ze středních Čech do Šluknovského výběžku v roce 1878, se už nedozvíme.

V roce 1882 konvertoval od židovského vyznání ke katolické církvi a dne 8.9.1882 se ve Starých Křečanech nechal pokřtít. Zároveň v této době začíná používat německé příjmení svého dědečka z otcovy strany Fiedler, které se více hodí pro život v německy mluvící části Čech. Křest podstoupil pravděpodobně z důvodu sňatku s katoličkou Marií Annou, nar. roku 1857 ve Vlčí Hoře.

Od dubna do srpna roku 1883 Josef Fiedler krátce vyučoval v Novém Hraběcím a v novém školním roce od 1.9.1883 vyučuje ve škole v Brtníkách, kde působí nepřetržitě do 31.8.1894.

Jako mladý učitel začal v tomto kraji bádát v oblasti místní historie; jeho eseje a články vycházely v Rumburských novinách (Rumburger Zeitung) a odborných časopisech; v Brtníkách v roce 1888 sepisuje publikaci „Příspěvky k historii průmyslové lokality Brtníky“ (Beiträge zur Geschichte des Industrieortes Zeidler), kterou vydává Heinrich Pfeifer v Rumburku.

Podle vyhlášky okresní školní rady (Bezirk Schul Rat) ze dne 25. srpna 1838, je pan Josef Fiedler, dosavadní učitel v Brtníkách, jmenován prozatímním učitelem v Šenově a nastupuje zde na své místo od 1. září 1894.

Při působení v Šenově sepsal v roce 1897 svou nejdůležitější knihu, Vlastivědu politického okresu Šluknov (Heimatskunde des politis-

chen Bezirkes Schluckenau), která byla vydána v Rumburku Heinrichem Pfeiferem v roce 1898 vlastním nákladem dvou okresních učitelských spolků. Kniha má 481 stran a mnoho tehdejších fotografií a do dnešních dní zůstává stěžejním materiálem pro historii místního kraje.

Dne 19. prosince 1901 Josef Fiedler dlouhodobě onemocněl a uzdravený se vrátil k výuce 28. dubna 1902. Jaká nemoc ho trápila, se nepovedlo zjistit.

Podle výnosu c.k. Okresní školní rady ve Šluknově ze dne 30. dubna 1904 byl prozatímním starším učitelem Josef Fiedler jmenován prozatímním řídícím učitelem na chlapecké a dívčí obecné škole v Šenově. Jako učitel v té době působí již téměř 26 let, z toho 10 let vyučuje v Šenově. Na svou žádost byl od 1. srpna 1905 uvolněn z funkce řídícího učitele. Jeho manželka, Anna Marie Fiedlerová, byla dne 10.6.1905 z iniciativy svého manžela přijata do psychiatrické léčebny v Kosmonosech, která byla v té době ke Šluknovskému výběžku nejbližší, kde o rok později, dne 14.6.1906, umírá na zánět pohrudnice. Příčina hospitalizace v léčebně není známa. Josef Fiedler v té době zřejmě pobývá poblíž léčebny. Po úmrtí manželky nastupuje Josef Fiedler s novým školním rokem do školy v Novém Hraběcím čp. 49 kde byl výnosem c.k. Zemské školní rady ze dne 2. února 1906 č. zápisu 3556 jmenován ředitelem školy, s nástupem do funkce 1. srpna 1906.

Josef Fiedler byl 13 let vdovcem, než se ve svých 61 letech podruhé oženil, a to s Annou Ludmilou Čupíkovou, nar. 5.10.1869 v Dubé (Hirschberg) rodičům Josefu Čupíkovi a Terezii roz. Kumpě. Tento druhý sňatek dne 26.8.1919 proběhl ve škole v Novém Hraběcím, kde pan učitel již 13 let působil a bydlel. Obě manželství Josefa Fiedlera zůstala bezdětná.

V roce 1921 jsou manželé Fiedlerovi evidováni bydlíštěm stále ve škole v Novém Hraběcím. Ředitel školy odešel do důchodu v roce 1922 a s manželkou se přestěhovali do Rožan čp. 1. Až v létě roku 1927 manželé odchází ze Šluknovského výběžku a stěhují se za příbuznými do Lovosic. I v důchodu byl Josef Fiedler velmi aktivní, v novém místě se i nadále angažuje ve školství a mládežnických spolicích, cestoval do Palestiny, Egypta a Itálie, také trávil dlouhý čas

v archivech a připravoval nové vydání a pokračování Vlastivědy pod názvem „Nejstarší historie Nizozemska, a to o rozšířeném území Šluknova, Rumburku a Varnsdorfu. To již bohužel nestačil vydat knižně a rukopis se dnes nachází okresním archivem v Děčíně.

Na jaře roku 1937 utrpěl zlomeninu nohy, na jejíž následky a komplikace v souvislosti s cukrovkou zemřel v nemocnici v Litoměřicích dne 5.12.1937 a byl pohřben v Lovosicích. O úmrtí staršího učitele (Oberlehrer) Josefa Fiedlera informoval článek v Reichenberger Zeitung (německý deník) ze dne 13.12.1937. Manželka Anna Ludmila zemřela v roce 1943, též byla pohřbena na místním hřbitově v Lovosicích, což dokládá zápis v knize „Pozemková kniha rodinných a vlastních hrobů na novém hřbitově“, hrob 205 a u. b - fond Archiv města Lovosice, kniha 5: „Pohřbena na lovosickém hřbitově vedle svého manžela.“

Pomník bohužel nebyl zachován, při prohlídce Lovosického hřbitova v březnu 2024 již nebyl nalezen.

Turynovi, Šluknov



Foto: vlastní archiv
Učitel Josef Maria Fiedler

FOTOZPRÁVY



Rok s rokem se sešel a do naší mateřské školy se opět slétli čarodějnice a čarodějové na svých košťatech. Doprovodný program byl jako vždy vypečený a děti si ho užily.

AKTUÁLNÍ TIP NA VÝLET

HRAD BEZDĚŽ - NEDALEKÁ DOMINANTA MÁCHOVA KRAJE

Symbolem Máchova kraje je vedle Máchova jezera především z mnoha míst nepřehlédnutelný hrad Bezděz. A protože leží v dostupnosti vhodné pro naše výlety, připomeneme si něco z jeho historie, ale naznačíme i to, co nabízí z pohledu dnešního návštěvníka. Nutno jenom poznamenat, že malým kazem tohoto výletu je tak trochu náročnější výstup od parkoviště k cílovému objektu. Touto informací se ale nenecháme odradit a jako správní turisté nějaký ten krok navíc do kopce určitě zvládneme. Nahoře, (666 m nad mořem), rozhodně nebudeme litovat, a navíc zase jednou uděláme něco užitečného pro svoje tělo.

Neobvykle rozsáhlý gotický hrad na jednom z vrcholů Ralské pahorkatiny nechal postavit v letech 1264 - 1278 Přemysl Otakar II. Z turistického občasníku jsme se poučili o tom, že po bitvě na Bílé hoře přešel do vlastnictví Albrechta z Valdštejna, který jej přebudoval na klášter. Ten od roku 1662 obývali emauzští benediktini do doby než z nařízení císaře Josefa II. klášter zanikl. Ve výčtu majitelů je zajímavý fakt, že tento historický skvost nakonec za pouhých 50 zlatých odkoupila obec a začala jej využívat jako veřejný lom. V něm pak bylo nalámáno mnoho materiálu z hradních zdí pro výstavbu celé řady zemědělských usedlostí v podhradí. Co se týče samotného komplexu, tak asi nejvíce každého návštěvníka zaujmou obě věže, tedy Čertova a Velká věž, samotný hradní palác, budova purkrabství a nejvýraznější stavba, místní gotická kaple sv. Michaela Archanděla. Výstup k hradu lemují zastavení křížové cesty a je zakončen samotným vstupem do nádvoří přes tři kamenné brány.

Hrad Bezděz býval v minulosti velice často navštěvovaným poutním místem, když sem poutníci putovali za sochou Panny Marie Montserratské. Tu sem umístili montserattští benediktini z pražských Emauz. Jejich opat z řádu Černých Španělů Benedikt Peñalosa Mondragon označil Bezděz za kopii španělského Montserratu a právě proto zde měl být uctíván kult výše uvedené světice. V análech se píše, že

v průběhu 12 let v období 1714 – 26 navštívilo Bezděz více jak 250 tisíc poutníků. Dnes je tato kultovní socha umístěna v poutním kostele sv. Bartoloměje v Doksech.

Pakliže jsme vás dnes pozvali na Bezděz, musíme připomenout jeden důležitý detail. Ony totiž existují Bezdězy dva. My jsme dnes vystoupali na Velký Bezděz. Ten druhý, západní Malý Bezděz má na sousedním menším vrcholku už jen opravdu malé zbytky opevnění. Poté, co Velký Bezděz určitě spokojeni opustíme, máme ještě několik možností, jak tento výlet obohatit o další zážitky. Nabízí se Máchovo jezero s možností koupání či projížďkou parníkem nebo na zpáteční cestě ještě jedna nedaleká hradní zřeznina, Jestřebí. Na pokraji stejnojmenné obce ji nemůžeme od kruhového objezdu přehlédnout. Od dochované zvonice bývalého kostela vede vzhůru schodiště k vyvýšenému úpatí.

Bombónkem na dortu by mohl být oběd v sousední roubené hospůdce. Osobně několikrát

vyzkoušeno! Šťastnou cestu a dobrou chuť!
P.S.

Ještě před vydáním k nám prosáкло několik zajímavých termínů akcí pořádaných právě na Bezdězu.

Sobota 29. června od 10.00 hodin historická střelnice.

Od 3. do 28. července - oživení života na hradě s různými příběhy, včetně šermířských slavností.

Ve dnech 3. a 4. srpna opanují hrad šermíři.

Od 8. května do 28. října - výstava o životě Přemysla Otakara II. Doplněná o kopie pohřebních insignií v podobě jablka, žezla a královské koruny. Vystavena bude i kopie Otakarova meče z Vídně.

Podrobnosti najdete na www.hrad-bezdez.cz

Text a foto Petr Horák

Foto: Tomáš Fúsek

Dominanta Máchova kraje hrad Bezděz



FOTOZPRÁVY



U příležitosti vzpomínky na ukončení druhé světové války v den státního svátku 8. května položili starosta Aleš Jandus a místostarostka Jana Šedová květinu k památníkům na náměstí a také ke hrobu na hřbitově.



V místní mateřské škole proběhl zápis uchazečů o zařazení do předškolního vzdělávání.

FOTOZPRÁVY



Místní hasiči preventivně čistili kanalizační stoky od mikulášovické sportovní haly, díky včasnému zákroku tak předcházíme kalamitním situacím. Při prověrce se zjistil dílčí problém jedné dívčí toalety, který se bude následně řešit.



V obřadní síni městského úřadu Mikulášovice proběhlo po roce opět vítání nových občánků narozených v našem městě. Slavnostní řeč pronesl starosta Aleš Jandus, se svým vystoupením přítomné potěšily také děti z mateřské školy.

NEJÚSPĚŠNĚJŠÍ SPORTOVCI „SPORTOVEC ROKU 2023“

Jak jsme uvedli v minulých novinách slavnostní vyhlášení proběhlo ve Slovanském domě a oceňovali se mladí sportovci z významných sportovních oddílů působících v Mikulášovicích. Nyní vám přinášíme jména oceněných a jejich stručnou charakteristiku, která zazněla na pódiu v průběhu večera.

Text a foto: Tomáš Fúsek

VEČEREM PROVÁDĚL A SPORTOVCE KOMENTOVAL PAN ZBYNĚK ŠIMÁK ZÁSTUPCE ČESKÉ UNIE SPORTU.

Kolektivy mládež:

Dorost FK Mikulášovice

Mužstvo dorostu skončilo v minulém ročníku v nástavbě o umístění Krajské soutěže Ústeckého kraje na třetím místě a na podzim přestoupilo do Libereckého kraje, kde hraje Krajský přebor Libereckého kraje kategorií U 19 a po podzimní části je na pěkném sedmém místě

Starší žáci FK Mikulášovice

Starší žáci hrají Okresní přebor okresu Děčín. V minulém ročníku se umístili na třetím místě a v podzimní části ročníku 2023/2024 se aktuálně nachází na čtvrtém místě.

Step by Step

Taneční škola Step by Step neodmyslitelně patří ke stálícím mezi spolky v Mikulášovicích. V loňské taneční sezoně děvčata kromě startů v regionálních mistrovských soutěžích také vystoupila na Mistrovství republiky, kde obsadila krásné 5. místo.

Jednotlivci mládež - biatlon:

Adéla Trojanová

Adéla v loňském roce startovala naposledy v žákovských kategoriích, a to jak v klasickém zimním biatlonu, tak v letní verzi. V letní části sezony startovala ve dvou závodech Českého poháru a doběhla na 20. a 32. místě. V zimě startovala v soutěži Českého poháru, kde obsadila 9., 16., 16. a 13. místo, na Mistrovství České republiky pak skončila na 36. a 27. místě. Adéla reprezentovala Ústecký kraj na Olympiádě dětí a mládeže a v soutěžích obsadila 9. a 10. místo

Lucie Mocíková

Lucie patří v letním i zimním biatlonu ke špičkovým

závodnicím. V roce 2023 již potřetí vyhrála celostátní žebříček Českého poháru v letním biatlonu. V průběhu sezony na jednotlivých závodech Českého poháru obsadila třikrát 1. místo a jednou byla stříbrná. Na Mistrovství ČR pak obsadila dvakrát 5. místo. V zimě startovala rovněž v soutěži Českého poháru a z jednotlivých závodů si přivezla 4., 10., 8., 10., 5. a 2. místo. Na Mistrovství České republiky pak obsadila 9. a 7. místo.

Natálka Ludvíková

Natálka patří v letním i zimním biatlonu rovněž ke špičkovým závodnicím. V uplynulé sezoně 2023 ovládla celostátní žebříček Českého poháru v letním biatlonu. V jednotlivých závodech Českého poháru obsadila 1., 2., 2., 3. místo. Na Mistrovství ČR pak obsadila 2. a 5. místo. Natálka reprezentovala Českou republiku na mezinárodních závodech na Slovensku, kde vybojovala bronz. V zimě startovala rovněž v soutěži Českého poháru a z jednotlivých závodů si přivezla 4., 10., 8., 10., 5. a 2. místo. Na Mistrovství České republiky pak získala 9. a 7. místo. Daří se jí také v zimě, kde patří rovněž mezi ty nejlepší závodnice, nyní studuje na sportovním gymnáziu v Jablonci nad Nisou.

Adam Janele

Adam je mladší bratr Idmara, který zde stál v loňském roce a dnes již závodí za klub Jilemnice. Adam má určitě stejné ambice, ale jeho sportovní kariéra je zatím na úplném začátku, v roce 2023 již startoval v celorepublikové soutěži Českého poháru. Jeho umístěním bylo dvakrát 5. místo, 7. a 10. místo. Na Mistrovství České republiky pak obsadil 9. místo a premiérově se také postavil na stupně vítězů a převzal

bronzovou medaili.

Ondřej Nedvídek

Ondra vyrůstá v rodině špičkových atletů, a tak má rozhodně sport v krvi. Patří mezi nastupující generaci mikulášovického biatlonu, v letní části sezony 2023 již startoval v celorepublikové soutěži Českého poháru a obsadil 24. a 15. místo.

Jednotlivci mládež - box:

Kevin Týle

Kevin boxuje za mikulášovický klub na skvělé úrovni v kategorii do 40 kg. Je mistrem ČR za rok 2023 a vítězem severočeské oblasti. Z 27 zápasů jich dovedl 23 do vítězného konce.

Markus Tyla

Markus rovněž úspěšně boxuje za mikulášovický klub v kategorii do 40 kg. Stal se vicemistrem ČR za rok 2023 a vítězem severočeské oblasti v kategorii kadetů. Z 26 zápasů jich dovedl 19 do vítězného konce.

Matěj Steránka

Matěj rovněž úspěšně boxuje za mikulášovický klub v kategorii do 50 kg. Je také ve své kategorii kadetů vicemistrem České republiky a vítězem severočeské oblasti. Z 29 zápasů jich dovedl 21 do vítězného konce.

Jan Bajger

Honza boxuje v Mikulášovicích bezmála čtyři roky a v loňské sezoně bral bronz na MČR v Poděbradech. Boxuje v kategorii kadetů do 68 kg. Je rovněž vítězem severočeské oblasti. Z 22 zápasů jich dovedl 14 do vítězného konce.

Libor Phan

Libor boxuje v Mikulášovicích krátce, přesto již dosahuje prvotřídních výsledků. V roce 2023 vybojoval bronz na MČR v Poděbradech. Bo-

xuje v kategorii kadetů do 58 kg. A také jako všichni ostatní je vítězem severočeské oblasti. Nastoupil ke 13 zápasům a z toho jich 7 dovedl do vítězného konce.

Jednotlivci mládež - fotbal:

William Müller

Hráč dorostu a dospělých FK Mikulášovice, členem FK od roku 2014. Odchovanec FK Mikulášovice v sezóně 2021/2022 byl zapůjčen na hostování do dorostu FK Rumburk, kde hrál krajskou soutěž 1. A třídu dorostu. Po založení a přihlášení dorostu místního FK do soutěže se vrátil zpět, kde se stal základním pilířem tohoto mužstva v Krajské soutěži 1. A třídy dorostu. Nyní hraje Krajský přebor Libereckého kraje, nastupuje na pozici stopera nebo na středního záložníka.

Matěj Tříško

Hráč dorostu a dospělých FK Mikulášovice, členem FK od roku 2014. Odchovanec FK Mikulášovice v sezóně 2021/2022 byl zapůjčen na hostování do dorostu FK Rumburk, kde hrál krajskou soutěž 1. A třídu dorostu. Po založení a přihlášení dorostu místního FK do soutěže se vrátil zpět, kde se stal základním pilířem tohoto mužstva v Krajské soutěži 1. A třídy dorostu. Nyní hraje Krajský přebor Libereckého kraje a nastupuje na pozici středního záložníka.

Marek Zabilka

Hráč starších žáků FK Mikulášovice, členem FK od roku 2018 je odchovancem FK Mikulášovice, kde nastupuje na postu levého obránce.

Matyáš Miller

Hráč starších žáků FK Mikulášovice, členem FK od roku 2017. Je odchovancem FK Mikulášovice a k utkání nastupuje na postu středního záložníka.

Vojtěch Berko

Hráč mladších a starších žáků FK Mikulášovice, členem FK od roku 2017. Je odchovancem místního FK je to univerzální hráč, neboť může hrát jak v obraně, tak i na pozici útočníka. Pro ročník 2023/2024 je i hráčem Děčínského Okresního výběru kategorie U12.

Jednotlivci mládež - Turistický oddíl mládeže, běh:

Alice Vejražková

Alice se věnuje turistickému závodu na té nejvyšší úrovni, vyhrála celostátní žebříček Českého poháru, na jednotlivých závodech Českého poháru obsadila 2., 1. a 1. místo. Na Mistrovství České republiky v Brně doběhla na 4. místě, v loňské sezóně byla zařazena do reprezentace ČR a na mezinárodním mistrovství na Slovensku vybojovala stříbrnou medaili. Patří k velkým oporám mikulášovického běžeckého oddílu TOM.

Magdalena Kulhavá

Majda se již dříve věnovala běhání v mikulášovickém oddíle, ale láska k volejbalu její aktivity na čas přerušila. V loňské sezóně však vymoženla a zaskočila jako třetí členka štafety na Mistrovství ČR a hned z toho byla bronzová medaile. Právě to ji přimělo nastoupit do dalšího závodu, a to Mistrovství ČR ve smíšených dvojicích a spolu se svým parťákem v žákovské kategorii již brala zlato. Nyní se již připravuje s oddílem pro nadcházející sezonu.

Anežka Němcová

Anežka je novou tvář mikulášovického oddílu a běžeckým aktivitám se věnuje teprve druhým rokem. Na jaře loňského roku poprvé nakoukla do soutěže Českého poháru. Pak se již připravovala na podzimní MČR ve štafetách. Štafeta Mikulášovic v kategorii žákyně si i díky přispění Anežky přivezla bronz.

Daniel Kreibich

Dan je již stabilním závodníkem, se kterým se musí počítat na celonárodní úrovni. V loňském roce se v celkovém žebříčku Českého poháru umístil na 3. místě, na Mistrovství ČR jednotlivců vybojoval zlatou medaili a jasně se zařadil mezi reprezentaci pro mezinárodní závody. Na Slovensku obsadil 6. místo, na MČR ve štafetách bral bronz. V letošní sezóně již bude premiérově startovat v kategorii mužů.

Ondřej Fúsek

Ondra se věnuje turistickému závodu a také atletice na reprezentační úrovni. V loňské sezóně se mu dařilo a v celkovém hodnocení Českého poháru obsadil 1. místo a stal se mistrem ČR v jednotlivcích v kategorii mladšího dorostu. Na mezinárodním mistrovství na Slovensku patřil k oporám reprezentace a stal se mezi-

národním mistrem TZ. Na podzim ještě přidal bronz ve štafetách a spolu s parťáčkou ovládli MČR smíšených dvojic v žákovské kategorii. Kromě této disciplíny patří již ve svém věku k vynikajícím atletům. Na středních a dlouhých tratích patří do širší špičky a splňuje výkonnostní limity pro start v nejvyšších soutěžích. Studuje na sportovním gymnáziu v Jablonci nad Nisou obor atletika.

Vedoucí a trenéři:

Kateřina Sýkorová

Pani Kateřina Sýkorová je dlouholetou trenérkou Step by Step a spolu se svojí maminkou jsou vůdčími osobnostmi mikulášovické taneční školy.

Zdeněk Mocik

Hlavní trenér místního biatlonového klubu, pod jehož vedením pracují jak sportovci, tak ostatní trenéři. Díky jeho obětavosti si také místní obyvatelé Mikulášovic mohou například v zimě zalyžovat na skvěle připravených tratích přímo ve středu města.

Jaroslav Šulc

Pan Jaroslav Šulc vede místní fotbalový klub již mnoho let a jeho nelehká pozice uřídít největší sportovní uskupení ve městě si bezesporu zasluhuje ocenění. Veškerá ta starost jak materiální, ale hlavně finanční je vidět zejména v zájmu místní mládeže o fotbal.

Ondřej Berki

Ondra Berki před lety založil skromný oddíl Fight Boxing Club Mikulášovice, který se za ta léta vypracoval ke stálým nejen v regionu. Vždyť boxeři pod jeho vedením dosahují skvělých výsledků nejen v oficiálních soutěžích, ale také při exhibičních utkáních.

Tomáš Fúsek

Hlavní vedoucí sportovního oddílu, který již funguje bez mála 40 let a vybudoval si své postavení nejen v regionu, ale v celé České republice i zahraničí. Letos se mimo jiné můžeme těšit na vrchol běžecké sezony 2024. Mistrovství České republiky v turistickém závodě jednotlivců se poběží v Mikulášovicích 8. června. Tomáš je nejenom trenérem a vedoucím, ale stále patří k aktivním závodníkům.



Své sportovce nominoval také úspěšný mikulášovický biatlonový oddíl



Ceny mladým boxerům předávala místostarostka Jana Šedová spolu s ředitelkou školy Libuší Lalákovou

MIKULÁŠOVICKÉ ÚSPĚCHY BĚŽCŮ V SOUTĚŽI ČESKÉHO POHÁRU

Členové mikulášovického turistického oddílu mají za sebou již tři závody Českého poháru v turistickém závodu a v celkovém součtu si vedou opravdu velmi dobře. Už jenom skutečnost, že právo startu na letošním Mistrovství České republiky si vyběhlo rekordních 21 sportovců. Medailově se mikulášovičtí prosazovali již od prvního závodu, který se běžel ve vojenském prostoru v Libavé, následoval start na rakouské hranici v Rapšachu nedaleko Třeboně. Tam už bylo jasné, že letošní sezona bude opravdu vydařená, posledním závodem v Karviné už naši běžci pouze potvrdili konečný výsledkový součet před nadcházejícím MČR. Vzestup výkonnosti potvrdili zejména závodníci v žákovských kategoriích, kde i v průběžné sou-

těži oddílů drží Mikulášovice výbornou stříbrnou pozici v závěsu za Brnem. Vzhledem k tomu, že poslední závod započítávaný do celoročního seriálu Českého poháru se běží současně jako MČR, a to bude zanedlouho na domácí půdě, mohli by naši mladí sportovci medailové pozice uhájit. Držme jim palce a současně si popřejme, aby závod proběhl hladce a na co nejlepší úrovni. Povzbudit můžete naše zástupce přímo v prostoru startu a cíle na horním hřišti v sobotu 8. června 2024. Dekorování letošních „Mistrů ČR“ proběhne ve Slovanském domě v rozmezí 14.30 až 15.30 hodin a rovněž tam se můžete přijít podívat na nejlepší závodníky v turistickém závodu.

Text a foto: Tomáš Fúsek



Ve druhém závode Českého poháru v Rapšachu zvítězila mikulášovická nejmladší žákyně Adéla Kalousková



Společná fotografie úspěšných závodníků z Mikulášovic s válečným veteránem a paralympionikem Miroslavem Lidinským



Svůj postup na letošní MČR si vyběhl v Karviné také mladší žák Patrik Kalousek

STEP BY STEP NA CZECH DANCE MASTERS - JARO 2024

Po roce opět nás čekala největší taneční tour Czech Dance Masters – jaro 2024, kterou každoročně pořádá Czech Dance Organization a Národní sportovní svaz pro moderní tance.

V závěru března se konalo Regionální kolo soutěže pro Ústecký a Liberecký kraj v Mostě.

Naše děvčata obsadila skvělé 1. místo.

Mistrovství Čech se uskutečnilo v neděli 5.5.2024 v Chomutově, Step by Step obsadila 3. místo.

V sobotu 1.6.2024 nás čeká Mistrovství České republiky, které se uskuteční v pražském kongresovém centru.

Tyto soutěže nabízejí jedinečné podmínky pro posouvání hranic tanečního umění a rozvoj tanečního sportu. Zajišťuje špičkovou úroveň českého tanečního sportu v ČR i v mezinárodním měřítku, dále vytváří prostor pro vhodné využívání volného času, podporuje rozvoj tanečního sportu, výchovu dětí a mládeže prostřednictvím tance. Televizní záznam celého galavečera můžete sledovat po Mistrovství České republiky na TV Sport 5.

Všem dětem moc děkujeme a jsme moc pyšné.

Velké poděkování patří i rodičům, za jejich laskavost, obětavost a za pomoc na soutěžích, jste super.

Elsbieta Kestnerová a Kateřina Sýkorová



Foto: vlastní

Step by Step na regionálním kole obsadila 1. místo